

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Тимченко Анны Игоревны  
**«Англо-американская война 1812-1815 гг. и американское общество»**,  
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук  
по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (новая и новейшая история)

Автореферат диссертации Тимченко Анны Игоревны посвящен теме «Англо-американская война 1812-1815 гг. и американское общество». Не вызывает никакого сомнения актуальность исследования, так как к изучению проблем войны и мира, отношения общества к войне, роли военной и антивоенной пропаганды обращаются не только ученые-гуманитарии, но и политические и общественные деятели. Данная работа может стать важным подспорьем в формировании целостного взгляда на формирование и развитие общественного мнения в США в прошлом, его роли в политических процессах.

Структура работы отличается строгой логичностью и соответствует поставленным целям и задачам. Диссертант подобрал оптимальные для данного исследования методы: историко-сравнительный, проблемно-хронологический, историко-биографический, статистический, которые способствовали объективному освещению различных аспектов избранной темы.

Отдельного внимания заслуживают историографический и источниковедческий разделы диссертации. А.И. Тимченко обстоятельно изучила отечественную и зарубежную историографию.

Соискателем был задействован широкий круг источников, включающий акты государственного законодательства, материалы Конгресса США, инаугурационные речи, обращения и послания президентов, выступления конгрессменов, документы политических партий и общественных организаций, произведения современников. Все это позволяет проследить отношение к войне различных слоев американского общества и

дает основание утверждать, что диссертация написана на фундаментальной источниковой базе.

А.И. Тимченко сумела выявить основные межрегиональные противоречия американского общества, связанные с разными настроениями по отношению к войне с Великобританией. Используя большое количество работ американских исследователей, Тимченко сумела показать противоречивость политики правящей партии, проследить изменения в общественном мнении американцев в отношении к республиканцам. Также в работе были проанализированы основные направления деятельности партии федералистов.

В целом автореферат диссертации А.И. Тимченко «Англо-американская война 1812–1815 гг. и американское общество» показывает, что автор подготовил оригинальную научно-квалификационную работу, восполнившую пробел в отечественной региональной историографии. Диссертация отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а ее автор Тимченко Анна Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – всеобщая история (новая и новейшая история).

Доктор исторических наук, профессор

31.05.2016

(А.И.Кубышкин)

191060 Санкт Петербург, ул. Смольного, д.1/3

Тел. +79052729670

kubyshkin.alexander@gmail.com



Получено подтверждено  
все рабочие исполнения  
руками обучающихся